

# Varno zavetje in koristno obenem

Letos mineva 40 let odkar so najmlajši krajan Poljan našli varno in pristrčno zavetje v nacionalizirani vili v Strossmayerjevi 3. Nastal je tako imenovani dom igre in dela. Ta dogodek so v torek, 31. maja proslavili s skromno slovesnostjo.

Ustanovitelske pravice in dolžnosti so se prenašale z institucije na institucije; v skladu s temi pravicami se je spreminjalo tudi ime ustanove. Tako se je prvotni Dom igre in dela preimenoval v Otroški vrtec, nato v Vzgojnovarstveni zavod in nazadnje v Vzgojnovarstveno organizacijo. Leta 1984 so se združile vse vzgojnovarstvene organizacije v občini Ljubljana Center; vzgojnovarstvena organizacija Poljane je postala enota VVO Ljubljana Center.

Seveda pa se ni spreminjalo samo ime: spreminjali so se programi, bogatila se je vsebina dela, večalo se je število vključenih otrok; iz leta v leto se je zviševala tudi izobrazba in število zaposlenih, tako da je postala vila

v Strossmayerjevi 3 pretesna. Istočasno pa so na zelenih Poljanah rasli novi stanovanjski bloki in s tem se je večalo tudi število otrok. V Strossmayerjevi so adaptirali prostore; iz treh oddelkov jih je nastalo devet, v katerih je lahko približno 200 otrok. V tem času je vrtec Poljane prevzel tudi podaljšano bivanje za šolske otroke. Začasna pridobitev prostorov v Zarnikovi 3 je le za kratek čas omogočila vključitev šoloobveznih otrok, nakar je to nalogo podaljšanega bivanja otrok prevzela Osnovna šola narodnega heroja Toneta Tomšiča.

V letih uspešnega razvoja se je izoblikovalo tudi spoznanje, da se otroci ob igri na prostem in v učilnicah naučijo marsičesa in da

prav v teh najrosnejših letih razvijajo izredne sposobnosti dojemanja in učenja, kar je pomembna nalozba za nadaljnje izobraževanje.

Večji razmah je doživela ustanova v letih 1971 do 1978. Leta 1979 je pridobila nove prostore v Povšetovi 20, kjer je bil v stolpiču odprt dislocirani oddelek za 45 otrok v dveh oddelkih. Po treh res težkih desetletjih prostorskih stisk je kolektiv zakorakal v četrto desetletje bolj sproščeno, saj sta iz samoprispevka na novo pridobljena objekta na Poljanski 21 (ki letos praznuje svojo desetletnico), in na Šaranovičevi 7 a, rešila vrsto problemov, predvsem pa tudi problem varstva dojenčkov. Vsi novi objekti so zgrajeni po sodobnih normativih, posodobljena pa je bila tudi vila v Strossmayerjevi. Tako imajo otroci v vseh objektih enak standard.

## ŠPORTNI TEDEN MLADIH NAŠE OBČINE

# Manjša udeležba a vendar uspeh

Tradicionalni športni teden mladi občine Ljubljana Center je bil letos od 6. do 10. junija na igriščih osnovne šole dr. Jože Potrč in Doma borcev in invalidov na Malenškovi 1. Prijavljenih je bilo 20 ekip iz OO ZSMS. Več kot polovica jih že več let sodeluje na našem športnem tednu. Tekmovali so v odbojki, košarki in nogometu.

V malem nogometu so tekmovali ekipe: Lipov list, Young boys, Flamuntari rangers, Dom JLA, LB GBL SG RP OC PO, V. P. 5229 – Antena, Postaja milice Lj. – Center, Agrotehnika Gruda, UKC-Interna klinika, LB GBL Sektor za posle s tujino, Medex, Vojna bolnica in OK ZSMS Lj.-Center.

Od prijavljenih dve ekipi nista prišli, zrebanje pa je bilo krivo, da ekipa Kemoservis fotomateriala sploh ni tekmovala. Zato se ji v imenu organizatorja še enkrat opravičujem.

Tekmovanje v malem nogometu je potekalo brez večjih težav, prva dva dneva je igralce hladil dež, končnica tekmovanja pa je bila v lepem, sončnem vremenu. Sodnik je bil Rudi Solner.

Najboljša mesta so zasedle ekipe:

- vodja ekipe  
1. mesto: VOJNA BOLNICA – Vlado Ivašič  
2. mesto: V. P. 5229 – Sava Baruzan

3. mesto: DOM JLA – M. Drekič  
4. mesto: HOTELOV LEV – Jovica Bojič

V odbojki moški so igrali ekipe: Dom JLA, V. P. 5229 – Antena, Postaja milice Lj.-Center, DIC, LB GBL Sektor za posle s tujino. V zanimivem finalu je zmagala ekipa Postaje milice Lj.-Center (vodja ekipe Emil Hajdinjak) – 2. mesto LB GBL Sektor za posle s tujino – (vodja ekipe Stanovnik Stane) 3. mesto pa Dom JLA – (vodja ekipe Stane Gloser).

V odbojki za ženske so tekmovali ekipe: LB GBL Sektor za posle s tujino, DIC, LB GBL SG RP OC PO in OK ZSMS Lj.-Center.

Zmagala je ekipa DIC-a (vodja ekipe Močnik Ana) – 2. mesto LB GBL Sektor za posle s tujino vodja ekipe Stane Stanovnik, – 3. mesto OK ZSMS Lj.-Center (vodja ekipe Suzana Oražem)

V košarki so igrali ekipe: Hotel Lev, Usnjeplast, V. P. 5229, Kompas, Agrotehnika Gruda, Kemoservis fotomaterial, UKC Interna

klinika, LB GBL SG RP OC PO, LB GBL Sektor za posle s tujino, Jugobanka in OK ZSMS Lj.-Center.

Zmagala je LB GBL Sektor za posle s tujino (vodja ekipe Edo Lindič – 2. mesto V. P. 5229 (vodja ekipe Hadžibabič Miodrag), – 3. mesto Kemoservis fotomaterial (vodja ekipe Bori Vatovec)

Slovesna podelitev pokalov in diplom je bila v četrtek, 23. junija v prostorih CIDM. Ko je bila slavnostna seja Konference Občinske organizacije ZSMS Lj. – Center.

Kljub dosedanemu uspešnemu poteku športnega tedna pa bi veljalo omeniti, da je bilo prijavljenih ekip tudi letos manj kot smo pričakovali glede na številčnost OO ZSMS v občini in glede na priljubljenost športnega udeleževanja. Zato bo potrebno naslednje leto izboljšati organizacijo in potek športnega tedna. Sem sodi zagotovitev garderob s tuši za prijavitelje ekipe, drugačna motivacija (ne le v obliki pokalov in diplom), zagotovitev ustreznih športnih rekvizitov in dobrih sodnikov, razširitev športnih panog ipd.

Ve to pa zahteva še več dobre volje in nekaj več denarja kot doslej.

LILI KRANJC

## SREČANJE OSNOVNIH ŠOL

# Daljave ne razdvajajo prijateljev

Že tretje desetletje se srečujejo učenci in učitelji dveh osnovnih šol iz Gostivarja in po ene iz Zemuna in Ljubljane (OŠ Majda Vrhovnik). Letos smo bili v daljni Makedoniji, ki nas je v majske dni pričakala v polnem zelenju, naši gostitelji pa odprtih rok.

Kot je v navadi, so skrb za učenje prevzeli učenci obeh šol v Gostivarju, za učitelje in predstavnike družbenopolitičnih organizacij pa vodstvi šol. Ponovno smo se sestali s svojimi starimi prijatelji iz Zemuna, kjer so nekateri »zraven« ž od prvih dni tega druženja. Z nami je bil letos tudi predsednik OK SZDL Ljubljana Center, Janko Rednak in sploh je bila naša delegacija dobro zastopana – okoli sebe smo ustvarjali odlično razpoloženje in bili prvi pri vsaki pesmi ter smo se izvrstno znašli v kolu.

Gostitelji so nam v nekaj dneh skušali prikazati di in utrip svojega kraja in jim je to tudi uspelo,

seveda ob podpori in pomoči delovnih organizacij: tekstilnih tovarn Gotex in Deko, Elektrarne Mavrovo, družbenopolitičnih organizacij in občine Gostivar ter številnih poštvalnih učiteljev, profesorjev obeh kolektivov in staršev učencev. Tu velja še posebej omeniti skrb, ki so jo namenili učenci in starši gostitelji našim in zemunskim učencem.

Peljali so nas na Ohrid, pod vnožje Šar planine, pokazali prekrasne stare samostane in popejali po dolini reke Radike – do dobra smo se nagledali naravnih lepot Makedonije v predelu, ki meji na sosednjo Albanijo. Seveda nismo hodili okoli z zaprtimi

očmi in se soočili tudi z nekaterimi manj prijetnimi rečimi – družbeni standard je v vsakem pogledu opazno nižji kot v Sloveniji. Lahko smo videli slabo opremljeni šoli, v razredih je tudi po štiri-deset učencev, ki so različnih nacionalnosti in to zahteva poseben način in organizacijo pouka.

Primerjave osebnih dohodkov prosvetnih delavcev niso močne, saj tam zaslužijo okoli 25 starih milijonov. Mladi učitelji in profesorji težko dobijo zaposlitev, kaj da bi se še dodatno izobraževali. Spoznali smo res druge kraje in običaje, nekatera vprašanja pa so skupna. Dolgoletno prijateljstvo in druženje vseh štirih kolektivov in učencev, pa dajejo garancijo, da bomo te stike vzdrževali tudi vnaprej in jim dodali, po potrebi tudi neke nove vsebine, ki bodo prispevale k nadaljnemu poglobljanju bratstva in enotnosti.



Ljubljanski šolarji v Gostivarju

## Prvi obiskovalci v Savudriji

V počitniškem domu v Savudriji je bila od 27. do 29. junija delovna akcija. Urejali so dom in okolico pred začetkom sezone. Delovne akcije se je udeležilo 32 pionirjev in 29 odraslih – iz VVO Ljubljana Center, Skupnosti otroškega varstva in občinske ZPM. Spomladansko čiščenje je bilo dobro opravljeno in počitniški dom je lepo urejen 2. junija že sprejel prve obiskovalce. R. S.



Najmlajši občani v vrtcu v Strossmayerjevi ulici na Poljanah

Vzgojiteljev je dovolj. Danes je na območju Poljan v organiziranem varstvu približno 360 otrok, od tega 40 dojenčkov. Rast ustanove najlepše kaže vse večje število otrok od 64 v prvem letu ob-

stoja, do današnjega števila 360. Za njihovo varnost in vzgojo skrbi 53 delavcev, od katerih sta samo dva upravno administrativna delavca, vsi drugi pa so vključeni v vzgojno varstveni proces.

## KS Stara Ljubljana

**Predlog za večje kazni** – Na razširjeni seji sveta KS Stara Ljubljana so med drugim predlagali, naj bi poostrižili kazni za napačno parkiranje. Novo prometno ureditev bomo lahko uveljavili le z dosledno disciplino vseh krajanov.

\*\*\*

**Letni vrtni** – Svet krajevne skupnosti Stara Ljubljana je opozoril, da upravitelji in lastniki gostinskih lokalov ne skrbijo za dobro urejenost letnih vrtnov. Nihče izmed njih tudi nima ustreznega dovoljenja.

\*\*\*

**Poškodovani spomenik** – Zaradi nestrokovnega odstranjevanja snega je bil poškodovan kulturni spomenik na Levstikovem trgu. Prav tako je tudi neustrezno vzdrževanje dreves na Gallusovem nabrežju. O obeh problemih naj bi seznanili delegacijo KS za zbor krajevnih skupnosti.

\*\*\*

**Nova prometna ureditev** – V Stari Ljubljani velja od 27. aprila nov prometni režim. Za promet so zaprti Mestni trg, Cankarjevo nabrežje, Stari trg in Gornji trg. Vsi lastniki avtomobilov, ki nimajo garaž, so dobili nalepke, s katerimi lahko parkirajo na Gallusovem nabrežju, Cankarjevem nabrežju in Ribjem trgu. Vendar pa so v zvezi z novo ureditvijo nastali številni problemi. Zaradi tega so na sedežu krajevne skupnosti sklicali v torek, 14. junija sekcijo, na kateri so se temeljito pogovorili o težavah, ki so nastale zaradi takšne ureditve.

\*\*\*

**Društvo za oživiljanje Stare Ljubljane** – Društvo za oživiljanje kulturne podobe starega mestnega jedra ima v svojem programu več dejavnosti, njegove prireditve pa naj bi imele bolj intimni značaj, odvijale naj bi se v hišnih atrijih, kjer ni prebivalcev in trajale največ do 22. ure. Med dejavnosti društva sodi tudi urejanje okolja. Ljubljanska turistična zveza je v okviru prireditve »Poletje v Stari Ljubljani« pozvala vse zainteresirane naj sodelujejo v programu. Sedež društva je na Kersnikovi 10. Odprto je za vse, ki so pripravljeni sodelovati.

\*\*\*

**Tramvaj** – Tedaj Brate in Miha Sok sta prosila naj bi v KS Stara Ljubljana postavili tramvaj. Svet krajevne skupnosti se je strinjal s postavitvijo na ustrezni lokaciji, če bo za to izdal dovoljenje tudi komite za urejanje prostora.

## KS Josip Prašnikar

**Izguba** – V poročilu o poslovanju za lansko leto je sedem organizacij v finančni izgubi zaradi napačne poslovne politike v preteklih letih in zaradi trajnega pomanjkanja likvidnih sredstev.

\*\*\*

**Trgovinska mreža** – Stanje drobnoprodajne mreže v KS je zadovoljivo tam, kjer statistični podatki prikazujejo raznovrstnost trgovin in ugodno razmerje med številom prebivalstva na enoto poslovnega prostora, ko pride na prebivalca 1,79 m<sup>2</sup> prodajne površine. V praksi so dejstva drugačna. Že novo zgrajeni stanovanjski bloki ob mejah naše KS kažejo, da se prebivalci sosednjih KS oskrbujejo v naših trgovinah, ki so jim lokacijsko bližje. Zaradi adaptacij nekaterih trgovin z osnovno preskrbo se zmanjšuje tudi možnost preskrbovanja prebivalcev. Tako že opoldan zmanjka osnovnih vrst kruha, mleka in mlečnih izdelkov. Da o prijaznosti in ustrežljivosti prodajalcev do kupcev ne izgubljam besed. Vsaj v nekaterih trgovinah.

\*\*\*

**Obrt** – Osnutek razvoja drobnega gospodarstva do leta 1990 prikazuje stanje po KS. Bodoči razvoj obrti temelji na sprejetih planskih aktih in na aktivnostih, ki so neposredno vezane na izdelavo programa razvoja obrti. KS je zainteresirana, da se poslovni prostori namenijo za obrtnike, ki so opravljali vzdrževalne dejavnosti, intelektualne storitve, ki so pomembne tudi za širše področje Ljubljane in zasebne trgovine. Zaviralni element obrti pa lahko postane cena nakupa poslovnega prostora. Pol milijarde starih dinarjev za m<sup>2</sup> poslovne površine odžene marsikaterega kupca.

\*\*\*

**Prilaganje potrebam potrošnikov** – Osnutek odloka o poslovnem času je proznejši in daje za razliko od sedaj veljavnega odloka več možnosti prilaganja potrebam občanov, potrebam OZD, turizmu in drobnemu gospodarstvu. Seveda pa sveti potrošnikov tudi po novem odloku dajejo soglasja o poslovnem času v primerih, kadar gre za prodajalne in poslovalnice širšega mestnega pomena.

\*\*\*

**Uspeh medicinske ekipe** – Ekipa prve medicinske pomoči se je 6. junija udeležila pregleda usposobljenosti enot civilne zaščite v Tivoliju. Praktični preizkus je obsegal naslednje naloge: triaža ranjenca in neodložljiva prva pomoč, dokončna oskrba ranjenca, transportna triaža. Ekipo so sestavljale: Marija Budja, Kristina Vangoš, Ljuba Mlakar, Irena Ljubi in Maruša Binder. Ekipa se je uvrstila na šesto mesto od 33 sodelujočih ekip. Prejela je priznanje občinskega štaba civilne zaščite.

\*\*\*

## ZAIZDLJIVE PODSTREHE

Izvršni svet občine center je oddal nezazidana podstrešja v uporabo za gradnjo Stanovanjski zadrugi Ljubljana in Imosu v naslednjih hišah: Tavčarjeva 4, Čopova 40 in 41, Petkovškovo nabrežje 9, Cigaletova, Trubarjeva 20, 22, in 24, Nazorjeva 4 in Miklošičeva 6 in 22. Podstrešja v hišah so družbena lastnina.

\*\*\*

## PROVIZORIJI SE VEDNO STOJI

RTV Ljubljana je pred mnogimi leti na Čufarjevi ulici postavila gradbeni provizorij za potrebe RTV palače. Po zgraditvi bi ga morali porušiti, tega pa RTV ne namerava storiti.

Kljub zahtevi o rušenju, ki jo je podal občinski komite za urbanizem bo objekt služil svojemu namenu še najmanj do leta 1990. V tem času namreč načrtuje RTV gradnjo stolpa, če bodo seveda uspeli pridobiti vsa ustrezna gradbena in druga soglasja. Denar zanj so namreč že zbrali.

Torej bomo kljub zahtevam KS in občinskega komiteja še nadalje gledali ta provizorij v osrčju RTV razkošja.

**Prostorski ureditveni pogoji** – Delovne ljudi in občane obveščamo, da so v tajništvo KS na vpogled prostorski ureditveni pogoji za območje urejanja v občini Center.

MATIJA ROZMAN